

No. 2003003

中国国有资本对经济的控制方式的转变及其效应

中国国有资本对经济的控制方式的转变及其效应

在GOOGLE搜索此内容

2003-3-25 平新乔 阅读7946次

摘要:

我们根据全国第二次基本单位的普查数据,测度了国有资产对经济的控制力以及调控方式的量与质的变化。分析显示,国有资本在配置上已经发生了战略性转移与调整,国有资本的绝对控制在法人单位数这一层面上已不占优势;在竞争性产业,国有资本已只占30%左右的比例。说明在产业层次上,资产格局已有重大变化。但是,国有资本仍控制了全社会50%以上的实收资本,从总体看,国有产权仍在全社会的产权中占有主导地位。计量结果表明,提高国有资产与集体资产对全社会实收资本的比重,是有利于提高劳动生产率的。但是,国有资产的调控目前仍主要以绝对控制的方式实现的,而绝对控股的国有资产一般只在规模报酬不变的条件下运作,不利于利用递增的规模报酬。国有绝对控制在人均产出这一透视角度下,更多地倒是对经济效率起负面作用;若进一步考虑人均产出的离差,则国有资本的绝对控股的负面作用便更为显著。因此,应当讲究国有资产的调控方式的选择,进一步降低国有绝对控股的比例,扩大相对控股的范围与比率。

详细内容(见文件下载1)

相关下载:

文件下载1

相关信息:

没有相关信息

相关评论:

点这里发表评论

发表人: hehe

发表人邮件: ytht

发表时间: 2003-8-30 15:48:00

感觉平老师几篇文章在作出计量两检验后,得出的推论和结果都有些勉强!

发表人: 杨永强

发表人邮件: yi angyq@sohu.com

发表时间: 2003-4-30 4:08:00

论证结果得到的推论很勉强,仅就短期来说可能私企、外企生产效率高,而且更有活力,那是因为国企承担了相当的社会责任,就经济理论讲,姓社姓资不是社会发展的充分条件。而且现在的经济体制为未来普通百姓的生活埋下了随时引爆的地雷。因为很多私企外企没有承担员工的养老医疗住房等社会问题。

发表人: 邵世鑫

发表人邮件: down.....

发表时间: 2003-4-20 16:56:00

平新乔-中国国有资本对经济的控制方式的转变及其效应